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Pravidla pro přihlašování k maturitní zkoušce ve 

školním roce 2025/26 
 

Společná (státní) část maturitní zkoušky pro rok 2026 

 
Společná část maturitní zkoušky se skládá z 2 povinných zkoušek. Všichni žáci vykonají 

zkoušku z českého jazyka a literatury. Za druhou povinnou zkoušku si žák zvolí jeden 

z předmětů cizí jazyk (německý jazyk, anglický jazyk), nebo matematika. 

 

Zkouška z předmětu český jazyk a literatura, matematika, cizí jazyk se skládají formou 

didaktického testu. Doba trvání testu u českého jazyka je 85 min, matematiky 135 min a 

cizího jazyka 110 min (z toho poslechová část 40 min). 

 

Žák se může ve společné části přihlásit až ke dvěma nepovinným zkouškám z předmětů druhý 

cizí jazyk, matematika a také didaktický test z matematiky rozšiřující. Doba trvání testu 

z matematiky rozšiřující je 150 min. 

 

 

Profilová (školní) část maturitní zkoušky pro rok 2026 
 

Profilová část maturitní zkoušky se skládá z 3 (ti, co volí ve společné části matematiku), nebo 

4 (ti, co volí ve společné části cizí jazyk) povinných zkoušek z předmětů: český jazyk, 

anglický jazyk, německý jazyk, základy společenských věd, dějepis, geografie, 

matematika, fyzika, chemie, biologie. 

 

Profilová část maturitní zkoušky z českého jazyka navazující na společnou část se koná:  

a) formou písemné práce (6 témat, 180 minut, minimálně 250 slov).  

b) ústní formou před zkušební komisí (15 min). Počet literárních děl v žákovském seznamu je 

25. Žák odevzdá seznam učiteli vyučujícímu ČJ v dané třídě do 31. března. 

U zkoušky z českého jazyka a literatury tvoří hodnocení písemné práce 40 % a ústní zkoušky 

60 %.  

 

 

Profilová část maturitní zkoušky z cizího jazyka navazující na společnou část, nebo zvolená 

samostatně se koná:  

a) formou písemné práce (1 téma, 80 minut, minimálně 200 slov) 

b) ústní formou před zkušební komisí (15 min) 

 

U zkoušky z cizího jazyka tvoří hodnocení písemné práce 40 % a ústní zkoušky 60 %.  

 

 

Profilová část z předmětů základy společenských věd, dějepis, geografie, matematika, fyzika, 

chemie, biologie se konají formou ústní zkoušky před zkušební komisí (15 min). 
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Žák se může v profilové části přihlásit až ke dvěma nepovinným zkouškám z předmětů: 

anglický jazyk, německý jazyk, základy společenských věd, dějepis, geografie, matematika, 

fyzika, chemie, biologie, hudební výchova, výtvarná výchova. 

 

 

Nahrazující zkouška z cizího jazyka 

Zkoušku z cizího jazyka lze za předpokladu, že v profilové části žák koná alespoň 4 zkoušky, 

nahradit výsledkem standardizované zkoušky podle školského zákona dokládající jazykové 

znalosti žáka na jazykové úrovni stanovené rámcovým vzdělávacím programem daného oboru 

vzdělání nebo vyšší (cizí jazyk B2, další cizí jazyk B1) podle Společného evropského 

referenčního rámce pro jazyky. Seznam standardizovaných zkoušek je umístěn na webových 

stránkách školy. V případě uznání certifikátu ředitelem školy, kdy nejnižší hranicí pro 

úspěšné vykonání je úroveň B2 u cizího jazyka a B1 u dalšího cizího jazyka, bude žák 

hodnocen klasifikací – výborný. 

Písemnou žádost o nahrazení zkoušky podává žák řediteli školy nejpozději do 31. března pro 

konání maturitní zkoušky v jarním zkušebním období. Součástí žádosti je vždy doklad nebo 

úředně ověřená kopie dokladu o úspěšném vykonání standardizované jazykové zkoušky. O 

uznání zkoušky rozhoduje ředitel školy. Didaktický test ve společné části žák koná vždy. 

 

Další ustanovení 
 

Žák musí vykonat maturitní zkoušku ve společné nebo profilové části alespoň z jednoho 

cizího jazyka. 

 

Žák nemůže zvolit ve společné a profilové části maturitní zkoušky takovou kombinaci 

zkušebních předmětů, ve které by se některý z nich opakoval.  

  

 

 

Přihlášky k MZ žáci podají prostřednictvím třídních učitelů na předepsaných 

formulářích nejpozději do 1. prosince 2025 (přihlášky předá žákům v dostatečném časovém 

předstihu ředitel školy, případně jím pověřená osoba). 

 

 

 

 

 

 

 

Mgr. Petr Lintner 

      ředitel školy 


